

# 海口市公安局交警支队美兰大队二中队：塑造城市“名片”，获公安部表彰



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈勇合)挺拔的警姿、标准的手势、流畅的动作……海口市国兴大道,这条涵盖了海南省委、省政府等重要党政办公区、图书馆、博物馆、歌舞剧院等大型场所的道路,是海口市集政治、经济和文化为一体的旅游购物中央商业区的“门面路”。长年在该路段指挥疏散交通的交警队员,展示了海口交警的良好形象,并成为一道靓丽的风景,引起过往行人驻足观看。

在这里负责道路交通疏导的是海口市公安局交通警察支队美兰大队二中队,他们被誉为海口城市“名片”,在实际工作中,一切为了群众,以便民利民为己任。



为了规范红绿灯路口的交通管控,美兰大队二中队打造了以大英山东四路岗、省府东岗、省府西岗和大润发岗为形象岗的交通管理模式,安排指挥手势规范、标准的警力驻守在各形象岗。

在海南大厦红绿灯路口处指挥疏导的网红“黑脸交警”王生斌,现已成为国兴大道上一道靓丽的风景线;在日常安保工作中,中队长潘红光时刻向民警、辅警灌输保密意识,提前做好勘察工作,合理部署警力,确保每一次安保任务万无一失。中队全体民警、辅警精诚协作、不懈努力,全力做到辖区道路车辆畅通有序行驶,行人文明过街。

2020年9月26日晚高峰时段,一辆救护车上载着一位重症幼儿,病情危急,急需赶往省医院救治。当时救护车正在白驹大道上行驶,请求辖区警力加强保畅,确保救护车快速通过。接到警情后,二中队民警驾驶三辆巡逻车快速赶到琼州大桥西桥头下桥处疏导车流,接到救护车后,为救护车开辟出一条生命通道,以最短时间将患儿送到秀英区省人民医院接受救治。

2019年以来,该中队紧急处理考生求助并护送130余次,暖心护送急救送医100余次。

自2016年海秀快速路通车后,国兴大道车流量激增,很多老旧的交通设置已经难以适应,高峰时段道路拥堵情况明显加剧。面对日益激增的车流人流,为了避免车辆因让行时间延长引发拥堵,通过对路口的多次观测,二中队主动作为,向相关部门提出设置行人二次过街的交通方案。

为了提高路口通行效率,缓解早晚高峰时段的交通压力,二中队执勤人员通过日常观察积极反馈路况信息,与支队相关部门共同研讨,并在国兴大道的红绿灯路口试点实行全待行、可变车道、非机动车对向一次性过街等一系列举措,取得了良好的通行效果,并逐步在市区的主干道铺开使用。

据了解,二中队2022年被公安部授予“全国公安机关爱民模范集体”称号,2023年被公安部交管局授予“全国交警系统党员先锋岗”称号,2023年被授予集体三等功。

## 11元/个,椰子价格涨了

### 海南相关专家:三大原因助推价格上调

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民 摄影报道)海南被称为椰岛,椰子在街头巷尾随处可见。可自8月上旬以来,海南椰子“身价”由过去六七元大涨至九元十元以上,倍受市民关注。那么,今年椰子价格上涨的原因是什么? 商报记者就此进行了走访。



### 零售商 一个椰子价格涨至11元

8月20日,记者来到文明东、青年路下贤村、骑楼老街等临街零售商铺看到,大部分售卖的都是本地椰子,价格在9元到11元不等,相比7月份以前每个

椰子上涨了3元左右。在下贤村一椰子批发店内,店主告诉记者,从8月上旬开始,椰子的批发价就由过去的6元上涨到9元,主要是从产地拿

货价格上涨。随后,记者走访文明东、骑楼老街一些椰子零售商了解到,一个椰子价格大都在10元至11元之间。

### 椰子运销商 产地椰子供不应求

一名长期在文昌收购椰子的本地客商符先生告诉记者,椰子收购价这次上涨得厉害,“以前椰子从产地老板手中收购价一般5块左右,现在在老板手中收购,价格在7.2元左

右,如果收购一车400多个椰子,油费、人工费等算下来,往往每个椰子的批发价需要8.2元,这里边还有小椰子,批发价就只能降价便宜处理,这样的话,运输老板一车下来只能赚

二三百元。”对于此轮椰子价格上涨,符先生认为,目前现状是广东、广西一带的客商也到海南收购,造成椰子供不应求。

### 专家 短期内价格难以回归正常水平

中国热带农业科学院椰子研究所副研究员孙程旭在接受记者采访时表示,海南本轮椰子价格上涨的主要原因,一是市场需求大。随着人们健康意识的提高,作为天然饮品的椰子自然受消费者热捧。二是种植面积有所

减少。三是品种需要调整,过去的老椰子品种需要淘汰,而矮种椰子需要政府部门大力提倡。

有专家表示,现在海南椰子最大的产区是在文昌,文昌基本上的椰子种植面积占了43%,产果量基本上是每年1.7亿个,

但是随着需求量增多,市场缺口越来越明显。虽然海南一年四季都有椰子,但新鲜椰子的种植面积有限,产量不足,在需求量不断扩大的情况下,要让市场椰子价格回归正常水平短期内还难以实现。

## 海南第204例造血干细胞成功捐献 为患者带去“新生”

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 孙鑫)8月20日上午,在海南省妇女儿童医学中心造血干细胞采集室内,历经4个半小时,成功采集了212ml造血干细胞混悬液,来自琼海市的周工(化名)成为海南省第204例,全国第18276例成功捐献造血干细胞救人的爱心志愿者。



据了解,周工是一位“85后”房地产设计师。“我参加无偿献血已经很多年了。”他回忆,大概在2015年,在一次逛街的途中看到献血车,便前去献血。后在工作人员的介绍下了解了预留8ml血样加入中国造血干细胞捐献者资料库的事宜,便毫不犹豫留下血样加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

周工说:“家人们非常支持我,但也难免有些担心。”家人的理解与关心,成为他坚持下去的重要动力,让他更加坚定信念,为他人点亮生命的希望。

“我从未想过,多年前留下的样本会与一位患者配型成功,这感觉很难言语。”周工说。

面对即将到来的捐献,周工说:“我有点激动,有点失眠,但更多的是兴奋。配型成功,就是一种缘分,我希望对方能够健康平安。”

在采集现场,海南省红十字医学捐献服务中心主任周仲仁,琼海市红十字会秘书长周斐,周工所在单位同事到场见证、慰问,并为周工颁发捐献荣誉证书,代表受捐家庭对其大爱行为表示敬意和感谢。

## 2024 海南自贸港女性创新创业大赛 报名延至本月27日

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)8月20日,国际旅游岛商报记者从海南省妇联获悉,经海南自贸港女性创新创业大赛组委会研究决定,特对报名时间做出调整,将报名截止时间由原计划的8月20日24:00延至8月27日24:00。

目前,还未报名的企业和团队可继续报名参赛;已报名的企业和组织,可在截止时间前继续对申报内容进行完善和优化,大赛组委会将以最终提交的版本为准。旨在给予广大创新创业女性参赛者充足的时间准备和完善项目计划书PPT,助推大赛高质量举办。

据了解,2024年海南自贸港女性创新创业大赛系由海南省妇联联合多部门主办的,以促进女性创新创业、展现女性创业者风采为宗旨的重要赛事。自2019年首届海南自贸港(区)女性创新创业大赛启动以来,经过多年的发展和积累,该大赛已成为海南本土女性创新创业领域的标志性赛事品牌。

海南省妇联相关负责人表示,2024年海南自贸港女性创新创业大赛主题为“聚巾帼力量 创自贸未来”,大赛设省内赛、省外赛和海外组展示活动,涉及旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业四大领域。